

## ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА К ЧИТАТЕЛЯМ ЖУРНАЛА

В прошлом году исполнилось 60 лет журналу «Геология и геофизика». Журнал начал выходить уже через три года после образования Сибирского отделения АН СССР. Несмотря на большую административную занятость как заместителя председателя Сибирского отделения и директора Института геологии и геофизики СО АН СССР, академик А.А. Трофимук счел необходимым возглавить редколлегию журнала. У истоков становления журнала стояли такие выдающиеся ученые, как академики В.С. Соболев, А.Л. Яншин, Б.С. Соколов, Ю.А. Кузнецов, В.А. Кузнецов, Ю.А. Косыгин, члены-корреспонденты Э.Э. Фотиади, Ф.Н. Шахов, М.М. Одинцов, В.Н. Сакс. В сложные для российской науки периоды (девяностые годы прошлого века, реорганизация Российской академии наук в 2013 г.) главными редакторами журнала являлись ученые с мировым именем — академики Н.Л. Добрецов и Н.В. Соболев. Им удалось не только сохранить журнал, но и придать ему новый импульс развития.

В вводной статье первого номера журнала отмечалось: «Учитывая важную роль периодической научной печати в развитии научных исследований, Сибирское отделение АН СССР приступает к изданию нового ежемесячного научного журнала «Геология и геофизика». В журнале будут публиковаться общетеоретические и методические статьи по всем вопросам геологии и геофизики, результаты региональных исследований геологического и геофизического строения территорий Сибири, Дальнего Востока и сопредельных стран Азии. Работы по закономерностям образования и размещения полезных ископаемых, исследования в области разработки и применения геологических, геофизических, геохимических и других методов геологического познания и выявления полезных ископаемых». Перечень тематик статей, публикуемых в журнале, не изменился за прошедшие 60 лет.

В то же время значительно расширилась аудитория журнала после начала выхода в 1974 г. его англоязычной версии «Russian Geology and Geophysics». Журнал приобрел международный статус. В настоящее время англоязычная онлайн-версия журнала размещена на платформе GeoScienceWorld (GSW), где можно посмотреть полнотекстовые версии более чем 50 высокоцитируемых научных журналов. В качестве примера можно привести такие журналы, как «American Mineralogist», «Geology» «Elements», «Geochemical Perspectives», «Journal of Paleontology», «Economic Geology», «Bulletin of the Seismological Society of America». Мы надеемся, что возможность размещения статей на этой платформе будет способствовать расширению аудитории журнала и улучшению его библиометрических показателей.

К сожалению, в современной России отсутствует орган, объединяющий исследователей в области наук о Земле. В определенной степени эту функцию выполняет журнал «Геология и геофизика», являющийся единственным российским журналом, охватывающим практически все направления в науках о Земле. Это налагает серьезную ответственность на редколлегию журнала. Перед нами стоит целый ряд задач, решение которых необходимо для дальнейшего развития журнала. Среди первоочередных задач можно отметить следующие: совершенствование работы электронной редакции журнала, сокращения срока публикации статей, подготовка спецвыпусков по наиболее актуальным направлениям исследований, введение практики заказных обзорных статей.

Безусловно, качество журнала и его востребованность читателями определяется, в первую очередь, качеством публикуемых в нем статей. Хотя существующие правила в российских научных фондах не способствуют развитию российских журналов, мы надеемся на продолжение плодотворного сотрудничества с публиковавшимися у нас авторами и на проявление интереса к нашему журналу у молодых исследователей.

Мы выражаем глубокую признательность всем авторам и коллегам, взявшим на себя труд рецензирования статей.

До встреч на страницах нашего журнала!